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MINISTÉRIO DAS CIDADES
CONSELHO DAS CIDADES
MOÇÃO DE APOIO
O Conselho das Cidades, em sua 50ª Reunião Ordinária, ocorrida entre os dias 30 de novembro e 2 de dezembro de 2016, em Brasília, aprova no uso das suas atribuições estabelecidas pelo Decreto n° 5.790, de 25 de maio de 2006, a seguinte moção de Apoio a decisão tomada pelo Instituto do Patrimônio Histórico e Artístico Nacional - IPHAN  no caso referente ao Condomínio “La Vue”: 
[bookmark: _GoBack]A interferência do ex. Ministro Geddel, do Ministro Padilha e do Presidente Temer no caso do prédio de Salvador denunciado pelo ex. Ministro da Cultura demonstra mais uma vez à sociedade brasileira a que veio este Governo, que substituiu a Farda pelos Paletós, os coturnos pelos sapatos de couro, constituindo assim um golpe institucional no nosso País.
Desde então, estamos assistindo sistematicamente quedas de ministros por atitudes alheias à moralidade pública, com denúncias de corrupção e desvios de recursos públicos.
Esta prática de utilização de autoridade forçando e interferindo a favor de interesses pessoais como no caso do Ministro Geddel Vieira Lima, então Ministro de Governo, exigindo a aprovação de um projeto que autorizava a continuidade da construção do Condominio “La Vue” na capital Baiana, onde o mesmo seria proprietário de um futuro apartamento, o que caracteriza prevaricação.
Todos envolvidos confirmaram o fato caracterizando tráfico de influência utilizando seus cargos públicos na defesa de interesses privados.
Ante o exposto, o Conselho das Cidades, vem através desta moção de apoio se solidarizar e parabenizar a decisão tomada pelos técnicos do IPHAN Nacional.

image1.png
Py
)




